

Zpráva z akce „Poznejte tajemství polského ovoce“

Termín konání: 15. května – 18. května 2024

Místo konání: Česká a Polská republika

Ve dnech 15. 5. 2024 až 18. 5. 2024 pořádala Celostátní síť pro venkov ve spolupráci s Uníí ovocnářů jižních a západních Čech čtyřdenní kombinovanou exkurzi s názvem „Poznejte tajemství polského ovoce“.

Cílem exkurze bylo získat cenné poznatky o moderních postupech v ovocnářství, které by mohly být přínosné pro české pěstitele. Exkurze se zúčastnilo 31 nadšených účastníků.

Exkurze začala v jihočeských Lhenicích, odkud jsme odjeli směrem k českým a následně k polským sadům. Naši první zastávkou byla společnost Lukrena a.s. v Dolní Lukavici-Nebíloveh, kde jsme se dozvěděli o inovativních postupech pěstování a ochrany ovoce. Jana Zikmundová nám předvedla modernizaci sadů a představila projekty financované z Programu rozvoje venkova zaměřené na ochranu proti mrazu a poškození.

Další zastávkou byla středočeská firma FYTOS sady ve Vlkově nad Lesy, kde jsme se seznámili s různými metodami ochrany proti mrazu. Byly nám představeny jak pasivní, tak aktivní ochranné metody.

V Polsku jsme navštívili farmu PAGACZ, kde jsme se setkali s moderním systémem pěstování jabloní Bi-Baum. Tento systém je založen na rozdělení kmene stromu, což zajišťuje lepší využití světla a vyšší výnosy. Zjistili jsme, že náklady na výsadbu nových sadů jsou v Polsku nižší než v České republice, což může být důležitým faktorem pro naše pěstitele.

Na farmě Biedrzycki jsme se dozvěděli o intenzivním pěstování hrušní a jabloní s mechanizovaným řezem stromů. Tento přístup zvyšuje efektivitu a snižuje náklady na pracovní sílu. Byly nám také představeny moderní technologie a vybavení, které usnadňují práci a zvyšují produktivitu.

Významným momentem byla návštěva burzy ovoce, zeleniny a květin BRONISZE, kde jsme mohli vidět, jak probíhá obchodování s čerstvými produkty. Prohlédli jsme si širokou nabídku místních i importovaných produktů a získali cenné poznatky o fungování tohoto trhu.

Další zajímavou částí exkurze byla ukázka práce s autonomním traktorem na farmě LIS. Tento moderní přístup k pěstování ovoce přináší řadu výhod, včetně zvýšené efektivity a snížení nákladů na pracovní sílu. Autonomní traktory mohou pracovat nepřetržitě a s větší přesností než lidský řidič.

Návštěva ovocné školky NOWAKOWSCY nám poskytla cenné informace o moderních šlechtitelských technikách a nových trendech v pěstování ovocných stromů. Zjistili jsme, že skupina AJAPPLE produkuje až 750 000 stromků ročně, což významně přispívá k rozvoji moderního ovocnářství.

Poslední navštívenou polskou farmou byla farmy GARLIŃSKI, kde jsme se seznámili s intenzivním pěstováním borůvek a dalšími inovativními postupy při jejich ochraně a sklizni.

Exkurzi jsme zakončili návštěvou odbytového družstva BIALSKI OWOC. Odbytové družstvo podporuje malé pěstitele a zajišťuje efektivní ochranu, skladování a distribuci jejich produktů, což je inspirativní model pro české zemědělce.

Účastníci exkurze obdrželi evaluační dotazníky a výsledky byly velmi pozitivní. Většina respondentů hodnotila akci jako přínosnou a inspirativní. Zaujetí technologickými inovacemi a moderními postupy bylo vysoké a mnoho účastníků ocenilo podporu státu pro zemědělce v Polsku.

Na závěr bych ráda zdůraznila, že exkurze do Polska byla úspěšná a poskytla mnoho cenných poznatků pro další rozvoj ovocnářství v České republice. Věřím, že získané informace a inspirace pomohou našim pěstitelům ovoce při zavádění nových technologií a zlepšování jejich postupů.

Děkuji všem účastníkům a organizátorům za jejich aktivní zapojení v rámci exkurze a těším se na další společné akce, které pomohou posunout české zemědělství kupředu.



Zapsala dne 24. června 2024
Kamila Havel Kupcová, Celostátní síť pro venkov